Junio 2005

Universidad de Castilla-La Mancha
Pruebas de Acceso a Estudios Universitarios Bachillerato (LOGSE)
Materia: MATEMATICAS I

La prueba consta de cuatro bloques de dos preguntas cada uno. Debes contestar una pregunta de

cada bloque. Cada pregunta puntta de cero a 2'5 puntos. Puedes usar cualquier tipo de calculadora.
PRIMER BLOQUE
A. Un objeto se lanza hacia arriba, verticalmente, desde un determinado punto. La altura, en

metros, alcanzada al cabo de t segundos viene dada por A(t) =5-5t— Se7
Calcula el tiempo transcurrido hasta alcanzar la altura maxima y el valor de ésta.

B. De la funcién f : R — R definida por f(x) = ax® +bx* +cx +d se sabe que tiene un
: - 5
maximo relativo en x = 1, un punto de inflexion en (0,0) y que J.;f(x)dx = ik

Calcula a, b, cy d.

SEGUNDO BLOQUE

x> +bx+c si x<0

A. Lafuncion f:R — R dadapor f(x)=1L(x+1) _ 5 es derivable en el
si x>

X
punto x = 0. ;Cuénto valen by c?

| ©

B. a) Halla el valor positivo de a para que .[:_1 (x+)dx = >
b) Calcula el area de la superficie comprendida entre el eje _OY, larectay=x+1ylas
rectas x=0y x=2.

TERCER BLOQUE

(m+2)x+(m-1)y—-z=3
A. Se considera el sistema de ecuaciones siguiente: mx—y +z = 2
x+my—z=1
Se pide:
a) discutirlo para los distintos valores de m.
b) resolverlo param = 1.

O = O

m 1
B. Estudia para qué valores de m la matriz siguiente tiene inversa: | 0 1
m m

y, en el caso de ser posible, halla su inversa param = -1.

CUARTO BLOQUE

, {Zx -y—-z+3=0
A. Encuentra un punto R perteneciente a larecta r =
—2x+3y-z-1=0
tal que los segmentos P—Q y PR formen un angulo recto, siendo P(1,0,0) y Q(0,-1,5).
x=-1+2a
B. Dada la recta de ecuaciones paramétricas: » =3y = -+«
z=1
y los puntos P(1,1,2) y Q(1,-1 ,2), se pide que:
a) encuentres la posicion relativa de ry la recta determinada por los puntos Py Q;
b) halles el punto R de r para los que el triangulo PQR sea isésceles de lados iguales PR

y OR.
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Septiembre 2005
Universidad de Castilla-La Mancha
Pruebas de Acceso a Estudios Universitarios Bachillerato (LOGSE)
Materia: MATEMATICAS I

La prueba consta de cuatro bloques de dos preguntas cada uno. Debes contestar una pregunta de
cada bloque. Cada pregunta puntua de cero a 2'5 puntos. Puedes usar cualquier tipo de calculadora.

PRIMER BLOQUE

A. De todos los prismas rectos de base cuadraday tales que el perimetro de una cara lateral
es de 30 c¢m, halla las dimensiones del que tiene volumen maximo.

B. Estudia el crecimiento y la concavidad de la funcion f :(0,+90) — R definida por

fo=2

X
(L = logaritmo neperiano)

SEGUNDO BLOQUE

A. a) Halla los valores de los coeficientes b, cy d para que la grafica de la funcién
y=x> +bx’ +cx +d corte al eje OY en el punto (0,-1), pase por el punto (2,3) y, en ese
punto, tenga tangente paralela al eje OoX.

b) Una vez hallados esos valores, halla los maximos y minimos relativos y los intervalos
de crecimiento y decrecimiento de la citada funcion.

L

2
X

B. Calcula la primitiva de j

TERCER BLOQUE

2x-3y=0
A. a) Discute, en funcién de los valores de m, el siguiente sistema: x—y+z=0
X+2y+mz=m
b) Resuelve, en los casos de compatibilidad, el sistema anterior.

2

1
, ) 1 2 m
B. Se consideran las matrices: A = {1 -1 y B=|m 0
o 0 2

donde m es un numero real. Encuentra los valores de m para los que A-B tiene inversa.

1

CUARTO BLOQUE

A. Calcula la ecuacion de una recta que pasa por el punto de interseccion del plano

X
r=x+y—z+6=0 conlarecta SEE:y_2=Z+1 y es paralelo a la recta

3x+y-4=0
4x-3y+z-1=0

r

il

B. Dados los puntos A(1,-2,3) y B(0,2,1), se pide:
a) la ecuacion paramétrica de la recta que pasa por ambos puntos;
b) la ecuacién del plano © que esta a igual distancia de Ay B;
c) la distancia al origen de la recta interseccion del plano 2y —z = 0 con el plano = del

apartado b).
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Reserva 1 de 2005

Universidad de Castilla-La Mancha
Pruebas de Acceso a Estudios Universitarios Bachillerato (LOGSE)
Materia: MATEMATICAS Il

La prueba consta de cuatro bloques de dos preguntas cada uno. Debes contestar una pregunta de
cada bloque. Cada pregunta puntia de cero a 2'5 puntos. Puedes usar cualquier tipo de calculadora.

PRIMER BLOQUE

A. Dada la funcion f(x) = (2x+ 1)ex2”, determina la funcién g(x)tal que g'(x) = f(x), con
la condicion de que su gréfica pase por el punto (0,2).

B. Se desea construir una lata de conservas en forma de cilindro circular recto, de area total
150 cm? y volumen maximo. Determina el radio de la tapa y la altura del cilindro.

SEGUNDO BLOQUE

. ax+bx’ si 0sx<2
A. Se sabe que la funcién f: [0,5] — R dada por f(x)= es
c+~+x—-1 si 2<x<5

derivable en el intervalo (0,5), y verifica que f(0) = f(5). ;Cuanto valen a,byc?

B. Considera la funcién f : R — R definida por f(x)=(x— 2)e”.
a) Determina los intervalos en los que la funcién f es creciente.
b) Dibuja la region limitada por la grafica de f, el eje de abscisas y las rectas de
ecuaciones x =1y x=3.
c) Halla el area de la region descrita en el apartado anterior.

TERCER BLOQUE

3x+4y+3z=9
A. Se considera el sistema de ecuaciones mx+2y+z=35
x+y+z=2

a) Determina los valores de m para que el sistema dado tenga solucion unica.
b) Resuelve param = 1.

B. Encuentra las matrices A y B, sabiendo que verifican las siguientes ecuaciones
matriciales:

2A+3B=M
-A+B=N
8 4 7 9 -2 16
siendoM=[18 11 -6/ y N= |17 1 -10
8 3 13 9 4 13

CUARTO BLOQUE
A Halla Ia ecuacion del haz de planos que tienen por eje o arista la recta

x=1+71
r=y=24
z=—=1+34

y calcula, después, el que pasa por el punto P(1,1,1).
B. Calcula el volumen del tetraedro que tiene como vertices el punto D(10,10,10) y los puntos
en que el plano 7 = 2x+3y+z-12=0 cortalos gjes de coordenadas.
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Reserva 2 de 2005

Universidad de Castilla-La Mancha
Pruebas de Acceso a Estudios Universitarios Bachillerato (LOGSE)
Materia: MATEMATICAS Il

La prueba consta de cuatro bloques de dos preguntas cada uno. Debes contestar una pregunta de
cada bloque. Cada pregunta puntua de cero a 2’5 puntos. Puedes usar cualquier tipo de calculadora.

PRIMER BLOQUE

A. Un objeto se lanza hacia arriba, verticalmente, desde un determinado punto. La altura, en
metros, alcanzada al cabo de t segundos viene dada por A(t) =5 —5¢t — 5.
Calcula el tiempo transcurrido hasta alcanzar la altura maxima y el valor de ésta.

B. De la funcién f : R — R definida por f(x) = ax’ + bx* + cx+d se sabe que tiene un
1 5
maximo relativo en x =1, un punto de inflexion en (0,0) y que Iof(x)dx = 7

Calcula a, b, cy d.

SEGUNDO BLOQUE
x> +bx+c si x<0

A.Lafuncion f: R — R dadapor f(x)=1L(x+1) , 0 es derivable en el
—_— si x>
X

punto x = 0. ¢ Cuanto valen by c?

B. a) Halla el valor positivo de a para que I:il(xwt Ddx =

N | o

b) Calcula el area de la superficie comprendida entre el eje O_X larectay=x+1ylas
rectas x=0y x= 2.

TERCER BLOQUE
(m+2)x+(m—-1)y—z=3
A. Se considera el sistema de ecuaciones siguiente: mx—y+z =2
x+my—z=1
Se pide:

a) discutirlo para los distintos valores de m.
b) resolverlo para m = 1.

S - O
—_

m
B. Estudia para qué valores de m la matriz siguiente tiene inversa: | 0
m

y, en el caso de ser posible, halla su inversa para m = -1.

CUARTO BLOQUE

_ {Zx —y—z+3=0
A. Encuentra un punto R perteneciente alarecta r =
—2x4+3y—-z-1=0
tal que los segmentos P_Q y PR formen un angulo recto, siendo P(1,0,0) y Q(0,-1,5).
x=-14+2a
B. Dada la recta de ecuaciones paramétricas: r =iy =—-1+«a
z=1
y los puntos P(1,1,2) y Q(1,-1,2), se pide que:
a) encuentres la posicion relativa de ry la recta determinada por los puntos Py Q;
b) halles el punto R de r para los que el triangulo PQR sea isésceles de lados iguales PR

y OR.
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